

ЕКСПЕРТНІ ВИСНОВКИ
акредитаційної експертизи підготовки магістрів
зі спеціальності 8.03040101 Правознавство
у Київському університеті імені Бориса Грінченка

Згідно з Положенням про акредитацію вищих навчальних закладів і спеціальностей у вищих навчальних закладах та вищих професійних училищах, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 09.08.2001 № 978 (із змінами), та наказом Міністерства освіти і науки України від 13.05.2016 № 929 л експертна комісія у складі:

Рум'янцев Вячеслав Олексійович - декан факультету правосуддя Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, професор кафедри історії держави і права України та зарубіжних країн, доктор юридичних наук, професор, голова комісії;

Васильєва Валентина Антонівна - директор Юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, доктор юридичних наук, професор,

у період з 16 травня по 19 травня 2016 року включно безпосередньо у Київському університеті імені Бориса Грінченка провела акредитаційну експертизу діяльності названого закладу щодо підготовки магістрів зі спеціальності 8.03040101 Правознавство.

Під час акредитаційної експертизи було перевірено первинні документи і фактичні дані, які підтверджують загальні відомості про Київський університет імені Бориса Грінченка як заклад освіти, його кадрове, матеріально-технічне, навчально-методичне, наукове та інформаційне забезпечення щодо підготовки магістрів зі спеціальності 8. 8.03040101 Правознавство.

У результаті проведеної акредитаційної експертизи комісія встановила:

Голова експертної комісії _____



В.О. Рум'янцев

1. Загальна характеристика

Київський університет імені Бориса Грінченка (далі – Університет) підпорядковується виконавчому органу Київської міської ради (Київській міській державній адміністрації).

Форма власності – комунальна.

Юридична адреса Університету: 04053, м. Київ, вул. Бульварно-Кудрявська, 18/2.

Ідентифікаційний код: 02136554

Організаційно-правова форма: комунальна організація (установа, заклад).

Тип навчального закладу: університет.

Ректор Університету – Огнев'юк Віктор Олександрович, доктор філософських наук, професор, академік НАПН України.

Організаційна структура, види діяльності Університету відповідають його Статутові і Концепції діяльності. На сьогоднішній день освітні послуги Університет надає згідно з ліцензією Міністерства освіти і науки України: серія АЕ № 636821 від 19.06.2015.

Експертна комісія перевірила оригінали і констатує наявність в Університеті таких документів:

– Статуту, ухваленого рішенням Київської міської ради від 08.10.2015 № 132/2035 і зареєстрованого Головним управлінням юстиції міста Києва від 28.10.2015 № 10741050021034392;

– Витягу з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань від 10.02.2016;

– Довідки про внесення вищого навчального закладу до Державного реєстру навчальних закладів України (реєстрація № 11-Д-775 від 04.06.2010);

– ліцензій, що стосуються попередніх періодів діяльності навчального закладу;

– чинної ліцензії, відповідно до якої Університет здійснює свою діяльність: серія АЕ № 636821 від 19.06.2015.

Голова експертної комісії



В.О. Рум'янцеv

– сертифікатів про акредитацію напрямів та спеціальностей відповідно до ліцензії.

Комісія з'ясувала, що підготовка здобувачів вищої освіти у Київському університеті імені Бориса Грінченка здійснюється за усіма рівнями вищої освіти. Університетом узгоджено з Міністерством освіти і науки України перелік спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти за ступенями (освітньо-кваліфікаційними рівнями) молодшого спеціаліста, бакалавра, спеціаліста, магістра та ліцензовані обсяги підготовки (Акт узгодження від 14.12.2015 р.).

Підготовка магістрів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство здійснюється в Інституті суспільства Київського університету імені Бориса Грінченка. Справа проходить першу акредитаційну експертизу.

У п'яти інститутах та Університетському коледжі, що входять до структури Університету, згідно форми 2-3 НК, навчається 8556 осіб, з них: за денною формою навчання – 6417 осіб (бюджет – 3355, контракт – 3062), за заочною формою – 2139 (бюджет – 204, контракт – 1935).

Освітній процес в Університеті, його методичний супровід та наукові дослідження забезпечують 39 кафедр, 9 циклових комісій, 5 науково-дослідних лабораторій та 17 науково-методичних центрів, а це – 1096 осіб професорсько-викладацького складу (918 осіб, які працюють за основним місцем роботи, та 178 осіб, які працюють на засадах сумісництва). Із загальної кількості викладачів: 86 докторів наук, з них 62 штатних; 357 кандидатів наук, з них 288 штатних. Загалом викладачів із науковими ступенями та вченими званнями нараховується 443 особи.

Наукова робота в Київському університеті імені Бориса Грінченка здійснювалася відповідно до загальноуніверситетської наукової теми «Філософські, освітологічні та методичні засади компетентнісної особистісно-професійної багатoproфільної університетської освіти» (реєстраційний номер 0110u006274).

Голова експертної комісії



В.О. Рум'янець

У Київському університеті імені Бориса Грінченка функціонує аспірантура як з відривом, так і без відриву від виробництва за 22 науковими спеціальностями та докторантура за 6 науковими спеціальностями.

Також в Університеті функціонують 8 спеціалізованих вчених рад зі спеціальностей:

07.00.01 – історія України та 07.00.02 – всесвітня історія;

09.00.03 – соціальна філософія та філософія історії; 09.00.11 – релігієзнавство;

10.02.04 – германські мови та 10.02.15 – загальне мовознавство;

10.01.01 – українська література та 10.01.06 – теорія літератури;

13.00.02 – теорія та методика навчання (українська мова);

13.00.01 – загальна педагогіка та історія педагогіки;

13.00.05 – соціальна педагогіка та 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти;

19.00.07 – педагогічна та вікова психологія.

У 2010 році було створено Раду молодих учених, яка об'єднала на основі спільних наукових інтересів аспірантів, докторантів, молодих учених і фахівців Університету віком до 35 років.

Важливим аспектом діяльності Університету є залучення студентів до наукової роботи. Студентське наукове товариство об'єднує понад 40 наукових секцій, гуртків, проблемних груп.

Для підтримки прав та інтересів студентів Університету активно функціонують органи студентського самоврядування, що забезпечує участь студентів у підготовці та реалізації рішень, які стосуються життєдіяльності Університету та його підрозділів. Робота в органах студентського самоврядування дозволяє студентам розкрити свій потенціал, реалізувати власні здібності, навчає приймати рішення і аналізувати результати, сприяє соціальному і творчому зростанню особи.

Голова експертної комісії



В.О. Рум'янцев

Особлива увага приділяється розширенню міжнародної співпраці з вищими навчальними закладами та іншими установами країн Європи з метою реалізації положень Болонського процесу щодо мобільності студентів та науково-педагогічних працівників. Авторитет Університету визнано на міжнародному рівні через вступ до Міжнародної асоціації університетів (2012) та Європейської асоціації університетів (2013), підписання 40 двосторонніх угод з університетами Білорусі, Болгарії, Греції, Іспанії, Італії, Казахстану, Китаю, Німеччини, Польщі, Росії, Словаччини, США, Туреччини, Франції, Чехії, Швейцарії та ін. Також Київський університет імені Бориса Грінченка впроваджує спільні проекти з такими міжнародними організаціями як Світовий банк, Ко-Серв Інтернешнл, Британська Рада в Україні, Альянс Програми сприяння зовнішньому тестуванню (USETI), Науково-дослідницький центр «Райан» та ін.

За підтримки Європейської комісії в Університеті впроваджуються такі міжнародні проекти: «Міжнародна науково-дослідницька мережа з вивчення та розробки нових технологій і методів для інноваційної педагогіки в галузі ІКТ, електронного навчання та міжкультурних компетенцій (IRNet)» (PIRSES-GA-2013-612536, Сьома рамкова програма (FP7)); «Розвиток системи вбудованих курсів за допомогою інноваційних віртуальних підходів для інтеграції дослідження, освіти і виробництва в Україні, Грузії, Вірменії» (544091-TEMPUS-1-2013-1-BE-TEMPUS-JPCR, програма Темпус (TEMPUS)); «Освіта задля розвитку лідерства, інтелекту і таланту» (544343-2013-LT-SMHES, програма Темпус (TEMPUS)). Широко практикуються гостьові лекції викладачів зарубіжних університетів, мобільність професорсько-викладацького складу та студентів.

Висновок. Експертна комісія констатує, що діяльність Київського університету імені Бориса Грінченка відповідає вимогам Міністерства освіти і науки України, а подані на акредитаційну експертизу документи є достовірними та повними за обсягом.

2. Формування контингенту студентів

Формування контингенту студентів базується на системній профорієнтаційній діяльності Київського університету імені Бориса Грінченка загалом та Інституту суспільства зокрема.

Контингент студентів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство формується здебільшого з випускників Київського університету імені Бориса Грінченка.

Набір на навчання до Університету здійснюється відповідно до «Правил прийому до Київського університету імені Бориса Грінченка», які розробляються щорічно, погоджуються, затверджуються та оприлюднюються в установленому порядку.

З метою формування якісного набору студентів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство працівниками Університету (в т.ч. членами випускової кафедри) проводиться активна інформаційно-рекламна та організаційна робота. В Університеті функціонує Науково-методичний центр інформаційно-рекламної та профорієнтаційної діяльності, основними напрямками діяльності якого є інформування широких верств населення про діяльність Університету в сфері науки, освіти, виховання та підтримка позитивного іміджу Університету. Центр створений для забезпечення вдосконалення та реалізації комунікативної політики Університету, вивчення сучасних технологій зв'язків з громадськістю, маркетингових і рекламних комунікацій, проведення досліджень і практичних проектів.

Одним із напрямів профорієнтаційної роботи є підготовка і публікація рекламних оголошень у засобах масової інформації (інформацію про Університет публікують у таких газетах як «Передмістя», «На допомогу Вам», «Метро», «Aviso-Kiev», а також у журналі «Робота и учеба»). Інформація про Київський університет імені Бориса Грінченка розміщується на інтернет-сайтах (сайт «АНКОЛЬ») та подається в ефірі радіостанції 98 FM «Радіо Київ». Детальна інформація про правила прийому, документи для вступу, напрями та



спеціальності підготовки представлена на офіційному сайті Київського університету імені Бориса Грінченка (<http://www.kubg.edu.ua>) у розділі «Вступникам». Поширення інформаційно-реklamних матеріалів Київського університету імені Бориса Грінченка про навчання в Університеті й, зокрема, за спеціальністю 8.03040101 Правознавство відбувається під час проведення у Київському університеті імені Бориса Грінченка різноманітних студентських наукових конференцій, до участі у яких запрошують студентів інших вищих навчальних закладів.

З метою проведення профорієнтаційної роботи для залучення абітурієнтів на магістерську програму, кафедра правознавства проводить науково-практичні конференції, семінари та круглі столи. У 2016 році започатковано практику проведення Днів відкритих дверей за спеціальністю, у межах якого проводиться презентація випускової кафедри та змісту магістерської програми за спеціальністю «Правознавство». Крім того кафедра правознавства долучається до загальноуніверситетських Днів відкритих дверей. У такі дні в актових залах навчальних корпусів відбуваються зустрічі з адміністрацією Університету, членами приймальної комісії, завідувачами кафедр та студентами, презентується концертна програма. Майбутні вступники мають можливість ознайомитися з правилами прийому до Університету, отримати відповіді на актуальні питання, що стосуються прийому, особливостей навчання, характеристики спеціальності.

Освітній процес у Київському університеті імені Бориса Грінченка побудовано з урахуванням надання можливостей студентам, які навчаються на бакалаврській програмі, проводити наукові дослідження, здійснювати юридичну практичну діяльність, реалізувати власний творчий і дослідницький потенціал з метою подальшого вступу на магістерську програму Університету за спеціальністю 8.03040101 Правознавство.

Поінформованість майбутніх вступників значно підвищилася завдяки реалізації Університетом за підтримки Київської міської державної

адміністрації соціального проекту «З Києвом і для Києва», спрямованого на формування позитивного соціокультурного середовища столиці та популяризацію Університету.

Висновок. Формування контингенту студентів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство у Київському університеті імені Бориса Грінченка здійснюється цілеспрямовано, системно і відповідно до нормативних вимог.

3. Зміст підготовки

Підготовка магістрів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство здійснюється відповідно до документів, затверджених та погоджених у встановленому порядку: освітньо-кваліфікаційної характеристики, освітньо-професійної програми та засобів діагностики якості вищої освіти з варіативними складовими, розробленими відповідно до Методичних рекомендацій з розроблення складових галузевих стандартів вищої освіти (компетентнісний підхід); навчального плану, складеного за типовою формою, рекомендованою МОН України. Освітньо-професійна програма, освітньо-кваліфікаційна характеристика та засоби діагностики якості вищої освіти були погоджені у Науково-методичній комісії з права, Інституті інноваційних технологій та якості освіти, Департаменті вищої освіти МОН України.

Вивчення дисциплін, що містяться у навчальному плані підготовки магістрів за спеціальністю 8.03040101 «Правознавство», дозволяє підготувати висококваліфікованих фахівців, здатних до ефективної професійної діяльності в галузі права, а також науково-дослідної, педагогічної та аналітичної роботи в сфері правового забезпечення освітньої діяльності в Україні; сформувати фахівців з високими професійними компетенціями у сфері правового забезпечення господарської діяльності освітніх установ; творчим і системно-дослідницьким підходом до розв'язання проблем у галузі освітнього права. Такі фахівці можуть бути залучені до організаційно-управлінської, аналітико-прогностичної та науково-дослідницької правової діяльності в різних галузях

національної економіки. Вони також можуть бути використані в органах управління об'єктами державної та комунальної власності, в інших державних та недержавних установах та організаціях, до сфери компетенцій яких віднесені питання підприємницької діяльності.

Комісія провела експертизу навчального і робочого навчального планів зі спеціальності, що акредитується, і підтверджує повну їх відповідність освітньо-професійній програмі та чинним нормативно-правовим вимогам. Навчальний план побудовано за принципами цілісності, логічної послідовності, комплексності, раціонального поєднання теоретичного навчання і практичної підготовки.

Висновок. Комісія зазначає, що зміст підготовки магістрів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство відповідає вимогам Міністерства освіти і науки України і забезпечує належний рівень підготовки студентів.

4. Організаційне та навчально-методичне забезпечення освітнього процесу

Організація освітнього процесу в Університеті здійснюється на підставі Закону України «Про вищу освіту», нормативних актів МОН України, «Тимчасового положення про організацію освітнього процесу в Київському університеті імені Бориса Грінченка» (наказ № 60 від 27.02.2015), чинного з 01.09.2015, та інших нормативних документів. Положення про організацію освітнього процесу в Київському університеті імені Бориса Грінченка розроблене у відповідності до нового Закону України «Про вищу освіту», є інноваційним за своїм характером, прогресивним за підходами, спрямоване на розбудову демократичних процесів в Університеті.

Науково-педагогічні працівники Університету значну увагу приділяють модернізації навчально-методичного забезпечення освітньої діяльності. В освітньому процесі ефективно використовуються мультимедійні засоби, в т.ч. комп'ютерна техніка та інтерактивні Smart-дошки.

Правознавство розроблено:

- навчальні та робочі навчальні програми дисциплін;
- плани та методичні матеріали до проведення семінарських занять;
- дидактичне забезпечення самостійної роботи студентів (у т.ч. з використанням ІКТ);
- списки рекомендованої літератури (основної і додаткової);
- пакети комплексних контрольних робіт;
- наскрізну програму практики та програми всіх видів практик;
- методичне забезпечення атестації;
- критерії оцінювання знань і вмінь студентів.

Усі зазначені складові навчально-методичного комплексу погоджено та затверджено з додержанням чинних нормативних вимог Міністерства освіти і науки України.

Особливе місце в навчальному процесі займає практика як засіб закріплення теоретичних знань та опрацювання практичних навичок студентів, що є ваговою складовою системи навчання в Університеті. Практична підготовка в Київському університеті імені Бориса Грінченка організовується відповідно до Положення про проведення практики студентів вищих навчальних закладів України. До керівництва практикою студентів залучаються досвідчені викладачі випускової кафедри. Проходження практики студентами магістратури здійснюється у різних установах, з якими підписані відповідні договори про проходження практики. Наприклад, студенти проходять стажування у Державній судовій адміністрації України (яка розподіляє студентів для проходження стажування до місцевих та апеляційних судів), Головному управлінні юстиції в м. Києві, ТОВ «Європейська агенція з повернення боргів», Другому Київському місцевому центрі з надання безоплатної вторинної правової допомоги, Громадській спілці «Українська Гельсінська спілка з прав людини», Департаменті освіти і науки, молоді та



спорту виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації). Усі договори є довготривалими – укладені на 3-5 років. Різноманітність баз практики та програм проходження практики свідчить про їх відповідність змісту підготовки фахівців за спеціальністю 8.03040101 Правознавство.

Центром науково-практичної діяльності студентів-юристів різних курсів стала заснована фахівцями кафедри у 2014 році Юридична клініка «АСТРЕЯ» (керівник – кандидат юридичних наук, доцент кафедри Чернега А.П.). Для студентів магістратури це можливість отримати базовий досвід юридичної практичної діяльності, використовувати матеріали для здійснення наукових пошуків та покладення їх у основу магістерських досліджень.

Після завершення навчання магістри будуть проходити атестацію відповідно до Положення про порядок створення та організацію роботи Екзаменаційної комісії у Київському університеті імені Бориса Грінченка від 27.02.2015 № 58. До складу екзаменаційної комісії, крім науково-педагогічних працівників Університету, обов'язково входять представники роботодавців. Зокрема, у 2015/2016 навчальному році головою екзаменаційної комісії призначений доктор юридичних наук, доцент, старший науковий співробітник Сліденко Ігор Дмитрович – суддя Конституційного Суду України. Представляти роботодавців у складі екзаменаційної комісії у поєднанні з навчальним роком буде Забловський Андрій Володимирович – голова секретаріату, головний експерт Ради підприємців при Кабінетів Міністрів України.

Методичне забезпечення атестації відповідає нормативним вимогам. Навчальним планом підготовки магістрів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство передбачено захист магістерської роботи та комплексний екзамен з фахових дисциплін. Випусковою кафедрою розроблені та затверджені тематика магістерських робіт, методичні рекомендації щодо їх написання, програма комплексного екзамену.

Голова експертної комісії



В.О. Рум'янцеv

Ефективне забезпечення навчально-методичної роботи здійснюється шляхом використання не тільки традиційних джерел – підручників, навчально-методичних посібників тощо, а й широкого використання електронних публікацій, в т.ч. і викладачів Університету, які розміщені в університетському репозиторії. Студентам доступні всі навчальні та наукові публікації через внутрішню мережу. На сьогодні всі курси, які викладаються за навчальним планом, мають розроблені методичні рекомендації, програми проміжного та підсумкового контролю знань. Для магістрів спеціальності 8.03040101

Висновок. Рівень організаційного та навчально-методичного забезпечення освітнього процесу відповідає чинним нормативним вимогам щодо якісної підготовки магістрів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство.

5. Кадрове забезпечення освітнього процесу

Освітній процес за спеціальністю 8.03040101 Правознавство забезпечують науково-педагогічні працівники таких кафедр: правознавства (випускова); філософії; перекладу; інформаційних технологій та математичних дисциплін; теорії та історії педагогіки; загальної, вікової та педагогічної психології, анатомії і фізіології людини.

Загалом підготовку магістрів здійснюють 23 науково-педагогічних працівника, серед яких працюють на постійній основі 17 осіб. Докторів наук – 11 осіб, з них 4 доктори юридичних наук. Кандидатів наук – 12 осіб, з них 9 кандидатів юридичних наук. Навчальний процес забезпечують 9 осіб зі званням професор, 1 старший науковий співробітник, 8 осіб мають звання доцент, у тому числі за юридичним профілем 3 професори, 5 доцентів та 1 старший науковий співробітник.

Випусковою для магістрів зі спеціальності 8.03040101 Правознавство у Київському університеті імені Бориса Грінченка є кафедра правознавства. До складу випускової кафедри входить 19 науково-педагогічних працівників, серед яких 13 осіб працюють на штатних засадах. Докторів наук – 7 осіб, з них 4



доктори юридичних наук. Кандидатів юридичних наук – 9 осіб, 7 з них працює на штатних засадах. Троє викладачів кафедри, які не мають наукового ступеня, завершують роботу над дисертаційними дослідженнями. Очолює кафедру доктор юридичних наук, професор Севрюков Денис Георгійович, який працює на штатних засадах. Севрюков Д.Г. – автор понад 50 публікацій, серед яких монографії, наукові статті, навчальні посібники; учасник міжнародних науково-практичних конференцій і симпозіумів із концептуальних проблем розвитку юридичної науки.

До викладання фахових дисциплін залучені авторитетні юристи-науковці. Зокрема: Костицький В.В., доктор юридичних наук, професор – член-кореспондент академії правових наук України, автор низки фундаментальних юридичних досліджень; Мищак І.М. - доктор історичних наук, старший науковий співробітник, завідувач інформаційно-аналітичного сектору Інституту законодавства Верховної Ради України, автор наукових досліджень у сфері законодавчої та нормотворчої діяльності; Масьонз С.О. - доктор юридичних наук, професор, автор досліджень правового регулювання державної політики у сфері науки; Печуляк В.П. - доктор юридичних наук, професор кафедри міжнародного та європейського права Київського національного економічного університету; Кравченко С.С.- кандидат юридичних наук, доцент, заступник керівника Центру зайнятості України. До підготовки магістрів за спеціальністю залучені два практикуючі адвокати (кандидат юридичних наук Д.В. Бойчук, кандидат юридичних наук Н.В. Гришук).

Експертна комісія перевірила наявність трудових книжок, дипломів про базову вищу освіту, дипломів про науковий ступінь та атестатів про присвоєння вченого звання в особових справах науково-педагогічних працівників, які забезпечують освітню діяльність за спеціальністю 8.03040101 Правознавство, та встановила, що базова освіта та рівень кваліфікації науково-педагогічних працівників відповідають дисциплінам навчального плану, що ними



викладаються. Загальне педагогічне навантаження науково-педагогічних працівників не перевищує 600 годин.

В Університеті постійна увага приділяється підвищенню кваліфікації викладачів, використовуються різні форми підвищення педагогічної майстерності: курси підвищення кваліфікації, семінари, тренінги, участь у роботі міжнародних семінарів, навчання в аспірантурі, стажування у споріднених ВНЗ (у т.ч. зарубіжних), робота над дисертаціями. Викладачі кафедри проходять курси підвищення кваліфікації у таких навчальних закладах як Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Національний педагогічний університет ім. М.П. Драгоманова, Київський міжнародний університет та ін. Більшість викладачів кафедри є практикуючими юристами, які у вільний від роботи час займаються юридичною практикою, цим самим забезпечуючи підвищення власного професійного рівня. У тому числі, викладачі кафедри залучаються до роботи Юридичної клініки «Астрея» приймаючи участь у наданні правової допомоги її відвідувачам.

Проводиться системне підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників для вдосконалення інформаційно-комунікаційної компетентності: методологічні та практичні семінари, бар-кампи, групові та індивідуальні заняття, консультації тощо. Основними темами навчання є: «Корпоративна пошта: особливості, переваги, ефективне використання»; «Ознайомлення з основними сервісами Google, їх функціями і можливостями»; «Використання основних сервісів Google у професійній діяльності»; «Створення та редагування документів у середовищі Google Drive»; «Хмарні сервіси»; «Спільний доступ до документів, групова робота з документами»; «Створення опитувальників, аналіз та представлення відповідей».

Упродовж 2015 року в рамках підвищення кваліфікації всі викладачі випускової кафедри пройшли тренінги з лідерства, а також відвідали семінари «Сучасні методичні підходи до навчання студентів», «Навчання на дослідницькій основі: теорія і практика», «Міжнародні стандарти наукових

публікацій», «Використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчальному процесі», «Створення електронних навчальних курсів», «Заповнення е-портфоліо та власних профілів у соціальних та наукових мережах», «Лідерство-служіння» та інші.

Фахове зростання викладачів в Університеті забезпечується також удосконаленням іншомовної компетенції, зокрема вивченням наукової англійської мови під керівництвом висококваліфікованих викладачів кафедри англійської філології.

Висновок. Кадрове забезпечення спеціальності 8.03040101 Правознавство в Київському університеті імені Бориса Грінченка відповідає нормативним вимогам, а наведена в звіті про акредитаційний самоаналіз інформація про кадрове забезпечення достовірна.

6. Наукова діяльність

З метою забезпечення ефективності освітнього процесу за спеціальністю 8.003040101 Правознавство щодо формування необхідних професійних компетентностей кафедрою правознавства здійснюється планомірна науково-дослідна робота, що корелюється за кафедральною темою «Сучасні тенденції розвитку національної правової системи» (реєстраційний номер №0116у004626), яка є складовою загальноуніверситетської теми «Філософські, освітологічні та методичні засади компетентнісної особистісно-професійної багатопрофільної університетської освіти» (реєстраційний номер №0110u006274).

Згідно з планами розвитку випускової кафедри головними завданнями діяльності професорсько-викладацького складу щодо проведення науково-дослідної роботи є її відповідність перспективним спеціальностям сучасної науки, актуальним правовим питанням, зокрема проблемі визначення сучасних тенденцій розвитку правової системи України.

Основні теми, що розробляються на кафедрі:

1. «Концепція соціальної держави в сучасному світі: історико-правовий аспект» - завідувач кафедри, професор Севрюков Д.Г.;
2. «Національна правова система в реалізації державної політики у сфері європейської інтеграції» - професор кафедри Грицьак І.А.;
3. «Методика викладання у сучасній вищій школі» – професор кафедри Левітас Ф.Л.;
4. «Правове регулювання свободи зібрань та об'єднань в Україні» – професор кафедри Мищак І.М.;
5. «Правове забезпечення екологічної безпеки в Україні» – професор кафедри Костицький В.В.;
6. «Феномен правозаконності як сучасна теоретико-правова модель» - професор кафедри Мосьондз С.О.;
7. «Спеціально-уповноважені центральні органи виконавчої влади у системі суб'єктів державного регулювання відносин у сфері лісового господарства: проблеми правового статусу» - професор кафедри Печуляк В.П.;
8. «Конституційно-правове регулювання виборчого процесу в Україні» – доцент кафедри Богашов О.А.;
9. «Адміністративно-правове забезпечення інформаційної безпеки суб'єктів господарювання» - доцент кафедри Нашинець-Наумова А.Ю.;
10. «Кримінально-правові та процесуальні проблеми розшуку безвісти відсутніх осіб» – доцент кафедри Бойчук Д.В.;
11. «Право соціального забезпечення в Україні» - доцент кафедри Кравченко О.С.;
12. «Ринок цінних паперів України» - старший викладач Чуркін О.В.;
13. «Особливості історії торгового права в країнах Європи як пояснення сучасних процесів в Україні» - доцент кафедри Гришук Н.В.;
14. «Актуальні проблеми законотворчого процесу» - доцент кафедри Кравченко С.С.;



15. «Проблеми правового регулювання інноваційної діяльності» - доцент кафедри Гоголь Б.М.

16. «Здійснення державно-правової реформи – шлях до розбудови соціальної, правової держави в Україні» - доцент кафедри Чернега А.П.

Результатами наукових досліджень є понад 50 наукових публікацій у фахових юридичних виданнях та матеріалах науково-практичних заходів лише у 2015 році. Наукові доробки викладачів публікуються у таких фахових юридичних виданнях України та зарубіжжя як: «Право України», «Юридичний вісник України», «Наукові записки Інституту законодавства Верховної Ради України», «Підприємництво, господарство і право», «Юридична наука», «European Applied sciences», «Legea si viata», «Трудовое и социальное право», «Публічне право», «Форум права», «Митна справа» та ін. Науково-педагогічні працівники випускової кафедри проводять активну апробацію власних наукових досліджень у фахових виданнях, внесених до переліку міжнародних наукометричних баз даних, зокрема HeinOnline (США), Index Copernicus, International Scientific Indexing та ін., наприклад:

1. Севрюков Д. Г. Північноєвропейська соціальна держава: загальна характеристика та тенденції розвитку / Д. Г. Севрюков // *Legea si viata*. – № 5 (257). – 2013. – С. 42–45.

2. Гоголь Б.М. Проблеми реалізації принципу правової визначеності у відносинах щодо сплати лізингових платежів // *Юридична наука*. – 2015. - №.10. – С. 18- 25.

3. Богашов О.А. Конституційне регулювання порядку висунення кандидатів у народні депутати України політичними партіями: пошук оптимальних механізмів / О. Богашов // *Evropský politický a právní diskurz*. – 2014. – Volume 1. – № 6. – С. 263-271.

4. Нашинець-Наумова А.Ю. Окремі аспекти забезпечення інформаційної безпеки в цивільній авіації країн Європи та Азії / А.Ю. Нашинець-Наумова // *Адміністративне право і процес*. – № 2(4). – 2013. – С.157-165.

5. Нашинець-Наумова А.Ю. Информационная безопасность предприятия: теоретико-методологические основы правового обеспечения / А.Ю. Нашинець-Наумова // Адміністративне право і процес. – № 4(6). – 2013. – С.147-155.

6. Нашинець-Наумова А.Ю. Система обеспечения информационной безопасности государства: организационно-правовые аспекты регулирования/ А.Ю. Нашинець-Наумова // Legea și viața: Revistă științifico-practică. – 9/2 (273). – 2014. – С. 106-111.

Викладацький склад приймає активну участь у житті наукової спільноти України та зарубіжних країн, бере активну участь у міжнародних, всеукраїнських, міжвузівських і обласних наукових конференціях та семінарах. Зокрема лише впродовж 2015 року науково-педагогічні працівники випускової кафедри взяли участь у роботі понад 50 міжнародних та всеукраїнських наукових заходах, які проводилися в Україні, Білорусі, Франції, Польщі, Чехії та ін. Кафедра правознавства неодноразово ініціювала та проводила заходи науково-практичного характеру. Прикладом може слугувати круглий стіл щодо обговорення проекту Закону України «Про столицю України – місто-герой Київ» у червні 2015 року, участь у якому приймали представники Інституту законодавства Верховної ради України, депутати Київської міської ради, представники громадських організацій та політичних партій.

Випускова кафедра має наукові, науково-методичні та науково-практичні зв'язки з кафедрами правового профілю Київського національного університету імені Тараса Шевченка, Національного педагогічного університету ім. М.П.Драгоманова, Національного університету «Киево-Могилянська академія», Київського національного лінгвістичного університету, Національного університету «Острозька академія», Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, Класичного приватного університету, Харківського національного університету внутрішніх справ. Встановлені науково-практичні та організаційні зв'язки з органами влади: Державна судова



адміністрація України, Головне управління юстиції у місті Києві, Державна служба зайнятості України, Київська міська державна адміністрація.

Науково-педагогічний склад кафедри здійснює підготовку відгуків на автореферати дисертаційних досліджень та направляє їх до відповідних спеціалізованих вчених рад вищих навчальних закладів України.

Кафедра з 2014 року розпочала роботу щодо встановлення співпраці з неприбутковими громадськими організаціями, підприємствами та установами, щодо працевлаштування випускників та проходження ними практики і стажування. Результатами роботи, яка продовжується й досі, є підписані договори про співпрацю, у межах яких здійснюється проведення науково-практичних заходів та тренінгів.

Протягом акредитаційного періоду кадровий потенціал кафедри значно зміцнів. До складу кафедри як на штатних засадах так і на умовах сумісництва увійшли доктори та кандидати юридичних наук з різних спеціальностей. Науково-педагогічні працівники кафедри постійно працюють над підвищенням професійного та наукового рівня. Окремі кандидати юридичних наук розпочали роботу над дисертаційними дослідженнями на здобуття наукового ступеню доктора юридичних наук (доцент Нашинець-Наумова А.Ю., доцент Богашов О.А.). Роботу над дисертаціями на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук здійснюють викладачі кафедри Обловацька Н.О. та Гуц Н. Г.

Кафедра правознавства спільно з Юридичною клінікою «АСТРЕЯ» працює над підвищенням рівня наукової підготовки студентів магістратури та впровадження результатів їх досліджень у практичну діяльність.

Зокрема лише у 2016 році Юридична клініка виступала у якості організатора чи співорганізатора таких заходів: 12 березня 2015 р. «Україна і корупція: що буде далі?» (Київський національний університет імені Тараса Шевченка), у рамках якого відбулася зустріч із грузинськими реформаторами Зурабом Адейшвілі – Міністром юстиції та Генеральним прокурором Грузії (2004-2012 рр.), Гіоргі Вашадзе – членом Парламенту Грузії, заступником



міністра юстиції Грузії (2010-2012 рр.), Давидом Сакварелідзе – членом парламенту Грузії, заступником генерального прокурора (2009 - 2012 рр.) та Давидом Кізіра – експертом Фонду «Інновації та розвиток»; 24 березня 2016 року організовано зустріч із офіційним представником НАТО в Україні – Петром Луняком; участь протягом 16-18 квітня 2016 року у щорічній виставці вищих навчальних закладів «Освіта та кар'єра» та «Освіта за кордоном», що проходила в Національному центрі ділового та культурного співробітництва «Українському домі»; участь у студентській науково-практичній конференції «Студентський науковий форум – 2015» (28 квітня 2015 р., Інститут суспільства, Київський університет імені Бориса Грінченка, м.Київ); організація та проведення II Школи сімейного права, що відбулася 26 березня 2016 р. (Київський університет імені Бориса Грінченка) та ін.

Студенти магістратури у рамках діяльності Юридичної клініки надають безкоштовну правову допомогу за справами, які знаходяться на опрацюванні.

До наукової роботи кафедри долучається Рада молодих учених Університету (РМУ), яка є громадською організацією, формується з представників різних підрозділів Інституту віком до 35 років, у своїй діяльності зосереджується на сприянні професійному зростанню молодих учених. Також до сфери зацікавлень представників Ради входить обмін досвідом щодо подання навчального матеріалу, розроблення ефективних механізмів навчально-виховного процесу, впровадження нових особистісно орієнтованих технологій у підготовці студентів. У Раді працюють і студенти, які займаються науковою роботою, магістранти (згідно з Положеннями про РМУ), окрім того, викладачі, що входять до Ради, допомагають у підготовці студентів до конкурсів та олімпіад.

Студенти спеціальності 8.03040101 Правознавство цілеспрямовано залучаються до розробки планових тем кафедри правознавства, за проблематикою яких готують курсові, магістерські роботи, наукові статті, доповіді, повідомлення. Науково-педагогічні працівники кафедри

організують загальноуніверситетські та всеукраїнські заходи, на яких студенти магістратури мають можливість здійснити апробацію результатів проведених наукових досліджень. Студенти магістратури беруть участь у наукових та науково-навчальних конкурсах, які проводять різні вищі навчальні заклади та МОН України. Магістри спеціальності «Правознавство» мають власні наукові доробки у вигляді публікацій. Зокрема, вийшли друком:

1. Волченко А.М. Місцеві податки і збори з погляду їх адаптування до євро інтеграційних процесів / А.М. Волченко // Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасні тенденції розвитку юридичної науки та практики» (26-27 грудня 2014 р.). – Львів: Західноукраїнська організація «Центр правничих ініціатив», 2014. – Ч.П. – С.9-13.

2. Булавина Л.О. Надання адміністративних послуг громадян України – основне завдання органів виконавчої влади / Л.О. Булавина // Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасні тенденції в юридичній науці України та зарубіжних країн» (26-27 грудня 2014 р.). – Запоріжжя: Запорізька міська громадська організація «Істина», 2014. – С.96-98.

3. Мартинов Є.С. Люстрація як підстава обмеження виборчого права / Є.С. Мартинов // Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Людина і закон: публічно-правовий вимір» (7-8 листопада 2014 р.). – Дніпропетровськ: Громадська організація «Правовий світ», 2014. – С.64-67.

4. Булавина Л.О. Проблема якості надання адміністративних послуг в Україні / Л.О. Булавина // Матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції «Правове регулювання суспільних відносин в умовах демократизації Української держави» (20-21 травня 2015 р.) / [Уклад.: І.П. Голосніченко, Т.О. Чепульченко, В.Ю. Пряміцин]. – Київ: НТУУ «КПІ», 2015. – С.110-112.

5. Булавина Л.О. Порядок видачі ліцензії на надання освітніх послуг у сфері вищої освіти / Л.О. Булавина // Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми вдосконалення законодавства та

правозастосування» (23-24 жовтня 2015 р.). – Запоріжжя: Запорізька міська громадська організація «Істина», 2015. – С.77-79.

Окрім того, подані до друку:

1. Булавина Л.О. Національний та зарубіжний досвід протидії дитячої проституції / Л.О. Булавина // Матеріали науково-практичного круглого столу До тижня права «Права людини в сучасних умовах розбудови громадянського суспільства в Україні» (11 грудня 2015 р.). – Київ: КУБГ, 2015.

2. Степаненко Н.С. Реформування пенсійної сфери: національний та зарубіжний досвід / Н.С. Степаненко // Матеріали науково-практичного круглого столу До тижня права «Права людини в сучасних умовах розбудови громадянського суспільства в Україні» (11 грудня 2015 р.). – Київ: КУБГ, 2015.

3. Перепельченко А.О. Історія розвитку концепції публічного договору в Україні / А.О. Перепельченко // Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні питання державотворення в Україні» (20 травня 2016 р.) м. Київ.

4. Корнієнко А.В. Виникнення права власності на землю / А.В. Корнієнко // Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні питання державотворення в Україні» (20 травня 2016 р.) м. Київ.

5. Мороз Н.С. Проблема визначення поняття «права людини на освіту» / Н.С. Мороз // Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні питання державотворення в Україні» (20 травня 2016 р.) м. Київ.

6. Перепельченко А.О. Проблеми відповідальності учасників публічних договорів / А.О. Перепельченко // // Матеріали IV Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасні тенденції розбудови правової держави в Україні та світі» (19 травня 2016 р.) м. Житомир.

7. Корнієнко А.В. Суб'єкти права приватної власності на землю / А.В. Корнієнко // Матеріали IV Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасні тенденції розбудови правової держави в Україні та світі» (19 травня 2016 р.) м. Житомир.

8. Степаненко Н.С. Теоретико-правові аспекти господарських зобов'язань / Н.С. Степаненко // Матеріали IV Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасні тенденції розбудови правової держави в Україні та світі» (19 травня 2016 р.) м. Житомир.

9. Булавіна Л.О. Зарубіжний досвід функціонування інституту адміністративних послуг / Л.О. Булавіна // Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Асоціація з Європейським Союзом: зарубіжний досвід для України» (09 червня 2016 р.) м. Київ.

10. Гаращенко Д.С. Міжнародний досвід у сфері цивільних правових відносин вищого навчального закладу / Д.С. Гаращенко // Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Асоціація з Європейським Союзом: зарубіжний досвід для України» (09 червня 2016 р.) м. Київ.

11. Цебрик О.Д. Проблематика та особливості правового регулювання оплати праці наукових (науково-педагогічних) працівників: вітчизняний та зарубіжний досвід / О.Д. Цебрик // Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Асоціація з Європейським Союзом: зарубіжний досвід для України» (09 червня 2016 р.) м. Київ.

На кафедрі правознавства діють наукові гуртки професійного спрямування (теорія та історія держави і права, конституційне право, адміністративне право та цивільне право). Керівники гуртків забезпечують підготовку студентів до участі у всеукраїнських олімпіадах, конкурсах та наукових заходах. Керівництво кафедри за сприяння курівництва Університету систематично організовує зустрічі з провідними фахівцями у сфері права всеукраїнського та міжнародного рівня. Зокрема: 7 листопада 2014 року організована зустріч зі студентами доктора права і філософії Джеймса А. Дейвідса Regent University School of Law штату Вірджинія. Лекція була присвячена актуальним питанням гарантії реалізації і захисту прав громадян та розбудови в Україні правової держави: «Конституціоналізм – засіб проти тиранії та корупції» та «Правління закону – крок до подолання корупції»; 20

березня 2015 року було проведено майстер-клас «Реформи-2015» за участю Андрія Малецького – незалежного фінансового консультанта німецької компанії «OVH Holding AG»; 24 листопада 2015 року зустріч студентів та викладачів з Тімом Потье, доктором права, директором Школи права Кіпрського університету Центрального Ланкаширу [Великобританія] (UCLan Кіпр); 15 березня 2016 року відбулася зустріч студентів із заслуженим юристом України, кандидатом юридичних наук Кампо Володимиром Михайловичем на тему: «Що треба знати про гідність людини?».

Професорсько-викладацький склад кафедри здійснює рецензування рукописів науково-практичних, навчально-методичних посібників, підручників, наукових статей, підготовку відгуків на автореферати дисертацій на здобуття наукових ступенів докторів і кандидатів наук, опонування дисертацій.

Висновок. Комісія констатує, що наукова діяльність випускової кафедри правознавства здійснюється на достатньому рівні та є такою, що позитивно впливає на якість підготовки магістрів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство.

7. Матеріально-технічне забезпечення

Київський університет імені Бориса Грінченка використовує приміщення загальною площею 43728 м², з яких 41917 м² власні площі. Загалом це 5 корпусів, в яких для потреб студентів та викладачів функціонують їдальні, буфети, медичні пункти.

Для організації освітнього процесу облаштовано кафедри для професорсько-викладацького складу, є достатня кількість навчальних аудиторій для проведення лекційних, лабораторно-практичних занять, а також кімнати відпочинку. Приміщення оснащені стаціонарною звуко- та відеозаписувальною апаратурою, комплексом мультимедійної апаратури, проектувальними пристроями.

Провідним підрозділом Університету є бібліотека – сучасний інформаційно-комунікаційний та ресурсний центр. В Університеті також в наявності: 10 спортивних залів, плавальний басейн, спортивний майданчик, 2 стадіони; 4 актових зали на 1200 посадкових місць, конференц-зала на 200 місць, мультимедійна та звукозаписувальна студії, центри інформатизації освіти та мультимедійних технологій, навчально-виробничий комплекс «Астудія», музей гринченкознавства. Є і власна поліграфічна база – видавництво «Університет», яке здійснює видання підручників, посібників, методичних матеріалів, розроблених викладачами.

У навчальному процесі використовуються 1160 сучасних персональних комп'ютерів, 780 з яких мають доступ до ІНТЕРНЕТ. Окрім того, в Університеті наявні 71 інтерактивний та 6 мобільних лекційних комплексів, дві студії з вивчення іноземних мов на 32 місця, 300 чотириканальних терміналів синхронного перекладу, чотири відео конференц-системи.

Підготовка магістрів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство здійснюється на базі Інституту суспільства, який розташований в окремому приміщенні по вул. Тимошенка, 13-Б. Корпус являє собою одну з найсучасніших споруд освітнього спрямування.

Тільки у зазначеному корпусі приміщення для занять студентів складаються з 60 аудиторій, серед яких: 2 лекційні амфітеатри; 15 обладнано SMART-дошками, що дозволяє викладачам широко використовувати інтерактивні та мультимедійні засоби навчання; 13 комп'ютерних класів, у двох з них навчання може відбуватися з використанням сучасного лінгафонного обладнання. Всі робочі місця в комп'ютерних класах під'єднано до мережі Internet. У корпусі обладнані зони Wi-Fi.

Для проведення занять з фізичної культури використовується власний спортивний комплекс, який складається з трьох спортивних залів (ігрового, тренажерного, гімнастичного) та басейну довжиною 25 м. Студенти і

співробітники інституту користуються гардеробом, їдальнею, буфетом, медичним пунктом.

Забезпеченість студентів і співробітників власними їдальнями та буфетами в приміщеннях Університету становить 100 %. На його балансі є 4 їдальні (1 у кожному навчальному корпусі), в т.ч. і в Інституті суспільства. Наявні приміщення відповідають санітарним нормам.

Медичне обслуговування студентів і співробітників здійснюють медичні пункти, які обладнано сучасною медичною технікою. В Університеті є 4 медичні пункти, в т.ч. і в Інституті суспільства. Щорічно всі викладачі та студенти проходять флюорографічне обстеження.

Всі приміщення Київського університету імені Бориса Грінченка відповідають санітарним та протипожежним нормам і правилам, державним будівельним нормам ДБН В2.2-3-97 «Будинки та споруди навчальних закладів».

Висновок. На підставі вищезазначеного комісія робить висновок, що матеріально-технічна база Київського університету імені Бориса Грінченка відповідає нормативним вимогам і дозволяє забезпечити якісну підготовку магістрів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство.

8. Інформаційне забезпечення

Ключовим підрозділом Університету щодо інформаційного забезпечення є бібліотека з бібліотечним фондом 333075 примірників (станом на 01.10.2015). Щорічно фонд бібліотеки суттєво поповнюється новими виданнями та електронними підручниками. Окрім підручників, посібників та спеціальної літератури у достатній кількості представлена довідкова література, монографії, збірники нормативно-правових документів, методичні матеріали, фахові періодичні видання.

Університетська бібліотека складається з Центральної бібліотеки та бібліотек-філій, розташованих у інших корпусах Університету. Кожна



бібліотека має свій читальний зал та Інтернет-зал. Загалом в структурі бібліотеки виділено 4 читальні зали на 355 посадкових місць, в т.ч. 64 комп'ютеризованих робочих місця, які під'єднані до мережі Інтернет. У кожному корпусі є ряд методичних кабінетів, які також обладнані місцями для роботи зі спеціальною літературою і мають доступ до мережі Інтернет (в тому числі і через Wi-Fi).

Велика увага в бібліотеці Університету приділяється накопиченню та розширенню інформаційних ресурсів. Так, в Центральній бібліотеці, що розміщена за адресою вул. Тимошенка, 13-Б, функціонують електронні каталоги Kooha та АБІС ІРБІС, електронна колекція EBSCO, електронна бібліотека періодики Polpred.com, електронний репозиторій EPrints (працює в локальній мережі) та інституційний репозиторій, які дають змогу акумулювати, систематизувати та зберігати в електронному вигляді публікації науково-педагогічних працівників Університету. Завдяки інституційному репозитору, який є ресурсом відкритого доступу, здійснюється поширення наукових матеріалів у світовому науково-освітньому просторі. 20 комп'ютерів у Центральній бібліотеці Університету працюють за технологією «тонкий клієнт». У поточному році було започатковано створення медіа бібліотеки. Формування її ресурсу розпочато зі створення Інтернет-навігатора у відкритих освітніх та мистецьких ресурсах.

Студенти та викладачі Інституту суспільства, у якому здійснюється підготовка магістрів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство, здебільшого користуються Центральною бібліотекою. Читальна зала в цьому корпусі розрахована на 110 місць, з них 25 комп'ютеризовані і підключені до мережі Інтернет.

Спеціальність 8.03040101 Правознавство забезпечена такими періодичними виданнями: «Право України», «Урядовий кур'єр», «Часопис Київського університету права», «Порівняльно-аналітичне право»,

«Підприємництво, господарство і право» тощо (загалом більше 20 найменувань).

Забезпечення студентів спеціальності 8.03040101 Правознавство навчальними підручниками, посібниками, довідковою та іншою навчальною літературою відповідає акредитаційним вимогам (наявність щонайменше одного підручника на трьох студентів денної форми відповідно до списку основної літератури) та складає 100%. Дисципліни навчального плану в повному обсязі забезпечено необхідною літературою.

Висновок. Інформаційне забезпечення у Київському університеті імені Бориса Грінченка знаходиться на високому сучасному рівні і відповідає нормативним вимогам щодо акредитації спеціальності 8.03040101 Правознавство.

9. Якість підготовки і використання випускників

Якості підготовки в Університеті приділяється значна увага. Результати моніторингу навчальних досягнень студентів (в тому числі і заліково-екзаменаційних сесій) є предметом обговорення на засіданнях випускових кафедр, Вченої ради Інституту суспільства і Вченої ради Університету.

У ході самоаналізу щодо підготовки студентів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство були проведені комплексні контрольні роботи, зроблений аналіз двох останніх заліково-екзаменаційних сесій, проаналізовано результати проходження всіх видів практик за три останні роки. Результати самоаналізу якості підготовки відповідають нормативним вимогам щодо акредитації.

Під час акредитаційної експертизи експертною комісією були проведені контрольні роботи з дисциплін «Філософія права», «Актуальні питання верховенства права та правосуддя в Україні», «Актуальні питання муніципального права України». Результати виконання контрольних робіт: цикл професійно - орієнтованої гуманітарної і соціально-економічної

підготовки – успішність склала 100%; якість – 58,3 %; цикл природничо-наукової, професійної та практичної підготовки - успішність склала – 100%; якість – 54,2%. Комісія зазначає, що результати виконання комплексних контрольних робіт корелюються з показниками якості та успішності, що були виявлені при проведенні самоаналізу. Це свідчить про об'єктивність результатів самоаналізу та належний рівень підготовки студентів.

Експертна комісія перевірила звіти та щоденники практики і за результатами перевірки констатує їх відповідність чинним вимогам та нормативам.

Висновок. За підсумками перевірки комісія вважає, що рівень підготовки магістрів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство у Київському університеті імені Бориса Грінченка відповідає чинним нормативним вимогам до акредитації спеціальності.

10. Загальний висновок і пропозиції

Вивчивши результати перевірок контролюючих органів у Київському університеті імені Бориса Грінченка комісія констатує, що зауважень до освітнього процесу за спеціальністю, що акредитується, не було.

На підставі аналізу поданих документів і проведеної акредитаційної експертизи безпосередньо у Київському університеті імені Бориса Грінченка експертна комісія дійшла висновку, що підготовка магістрів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство здійснюється на належному рівні, відповідає сучасним вимогам. Зокрема, організація освітнього процесу, кадрове, науково-методичне та інформаційне забезпечення, рівень матеріально-технічної бази, ведення документації, якісні показники підготовки магістрів зазначеної спеціальності відповідають чинним критеріям щодо акредитації і забезпечують державну гарантію якості освіти.

Водночас комісія рекомендує:

- збільшувати кількість наукових публікацій викладачів у виданнях, що входять до наукометричних баз даних;

Голова експертної комісії



В.О. Рум'янцеv

- активізувати участь студентів у Всеукраїнських і Міжнародних наукових конференціях.

Висловлені побажання не впливають на загальну позитивну оцінку діяльності Київського університету імені Бориса Грінченка щодо підготовки магістрів за спеціальністю 8.03040101 Правознавство.

Висновок. Спеціальність 8.03040101 Правознавство у Київському університеті імені Бориса Грінченка може бути акредитована за освітнім ступенем магістра з ліцензованим обсягом 25 осіб денної форми навчання.

Голова експертної комісії



В.О. Рум'янцев

Член експертної комісії



В.А. Васильєва

З висновками ознайомлений

Ректор Київського університету
імені Бориса Грінченка



В. О. Огнев'юк

Голова експертної комісії



В.О. Рум'янцев

ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ
відповідності підготовки фахівців з повною вищою освітою
у Київському університеті імені Бориса Грінченка
нормативам та вимогам до акредитації спеціальності
8.03040101 «Правознавство»
освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр»

№ з/п	Назва показника (нормативу)	Значення показника (нормативу) за освітньо-кваліфікаційним рівнем		
		Магістр (норматив)	Магістр (фактично)	Відхилення фактичного значення показника від нормативного
1	2	3	4	5
I. Загальні вимоги				
1.1.	Концепція діяльності за заявленим напрямом (спеціальністю), погоджена з Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласною, Київською, Севастопольською міськими державними адміністраціями	+	+	
1.2.	Заявлений ліцензований обсяг (денна форма навчання / заочна форма навчання)	25/-	25/-	
2. Кадрове забезпечення підготовки фахівців заявленої спеціальності				
2.1.	Частка науково-педагогічних працівників з науковими ступенями та вченими званнями, які забезпечують викладання лекційних годин соціально-гуманітарного циклу дисциплін навчального плану спеціальності (% від кількості годин)	95	100	+5
	у тому числі які працюють у даному навчальному закладі за основним місцем роботи	50	100	+50,0
2.2.	Частка науково-педагогічних працівників з науковими ступенями та вченими званнями, які забезпечують викладання лекційних годин фундаментального циклу дисциплін навчального плану спеціальності (% від кількості годин) (за винятком військових навчальних дисциплін)	95	Фундаментальний цикл дисциплін навчальним планом не передбачено	
	у тому числі які працюють у даному навчальному закладі за основним місцем роботи	50		

Голова експертної комісії



В.О. Рум'янцев

	з них: докторів наук або професорів (при розрахунку частки докторів наук або професорів дозволяється прирівнювати двох кандидатів наук, доцентів, які мають стаж безперервної науково-педагогічної роботи в даному навчальному закладі не менше 10 років, а також є авторами (співавторами) підручників, навчальних посібників з грифом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України або монографій, до одного доктора наук або професора)	40, але не менше ніж 1 доктор наук або професор на 25 осіб ліцензованого обсягу		
2.3.	Частка науково-педагогічних працівників з науковими ступенями та вченими званнями, які забезпечують викладання лекційних годин фахових дисциплін навчального плану спеціальності (% від кількості годин)	95	100	+5
	у тому числі які працюють у даному навчальному закладі за основним місцем роботи	50	83,7	+33,7
	з них: докторів наук або професорів (при розрахунку частки докторів наук або професорів дозволяється прирівнювати двох кандидатів наук, доцентів, які мають стаж безперервної науково-педагогічної роботи в даному навчальному закладі не менше 10 років, а також є авторами (співавторами) підручників, навчальних посібників з грифом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України або монографій, до одного доктора наук або професора)	40, але не менше ніж 1 доктор наук або професор на 25 осіб ліцензованого обсягу	46,1 (7 докторів наук на 25 осіб ліцензованого обсягу)	+6,1
2.4.	Частка педагогічних працівників вищої категорії, які викладають лекційні години дисциплін навчального плану спеціальності та працюють у даному навчальному закладі за основним місцем роботи (% від кількості годин для кожного циклу дисциплін навчального плану)	-	-	
2.5.	Наявність кафедри (циклової комісії) з фундаментальної підготовки	-	-	
2.6.	Наявність кафедри зі спеціальної (фахової) підготовки, яку очолює фахівець відповідної науково-педагогічної спеціальності:	+	+	
	доктор наук або професор	+	+	
	кандидат наук, доцент			
3. Матеріально-технічна база				
3.1.	Забезпеченість лабораторіями, полігонами, обладнанням, устаткуванням, необхідним для виконання навчальних програм (у % від потреби)	100	100	
3.2.	Забезпеченість студентів гуртожитком (у % від потреби)	70	70	
3.3.	Кількість робочих комп'ютерних місць на 100 студентів (крім спеціальностей, які належать до галузей знань 0102 «Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини» і 0202 «Мистецтво», крім спеціальності «Дизайн»)	12	12	

Голова експертної комісії



В.О. Рум'янцев

3.4.	Кількість робочих комп'ютерних місць на 100 студентів (для спеціальностей, які належать до галузей знань 0102 «Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини» і 0202 «Мистецтво», крім спеціальності «Дизайн»)	6	6	
3.5.	Наявність пунктів харчування	+	+	
3.6.	Наявність спортивного залу	+	+	
3.7.	Наявність стадіону або спортивного майданчика	+	+	
3.8.	Наявність медичного пункту	+	+	
4. Навчально-методичне забезпечення				
4.1.	Наявність освітньо-кваліфікаційної характеристики фахівця (у т.ч. варіативної компоненти)	+	+	
4.2.	Наявність освітньо-професійної програми підготовки фахівця (у т.ч. варіативної компоненти)	+	+	
4.3.	Наявність навчального плану, затвердженого в установленому порядку	+	+	
4.4.	Наявність навчально-методичного забезпечення для кожної навчальної дисципліни навчального плану (% від потреби):	100	100	
4.4.1.	Навчальних і робочих навчальних програм дисциплін			
4.4.2.	Планів семінарських, практичних занять, завдань для лабораторних робіт	100	100	
4.4.3.	Методичних вказівок і тематик контрольних, курсових робіт (проектів)	100	100	
4.5.	Наявність пакетів контрольних завдань для перевірки знань з дисциплін соціально-гуманітарної, фундаментальної та фахової підготовки (% від потреби)	100	100	
4.6.	Забезпеченість програмами всіх видів практик ((% від потреби)	100	100	
4.7.	Наявність методичних указівок щодо виконання дипломних робіт (проектів), державних екзаменів	+	+	
4.8.	Дидактичне забезпечення самостійної роботи студентів (у тому числі з використанням інформаційних технологій) (% від потреби)	100	100	
4.9.	Наявність критеріїв оцінювання знань і вмінь студентів	+	+	
5. Інформаційне забезпечення				
5.1.	Забезпеченість студентів підручниками, навчальними посібниками, наявними у власній бібліотеці (% від потреби)	100	100	
5.2.	Співвідношення посадкових місць у власних читальних залах до загальної чисельності студентів (% від потреби)	5	5	
5.3.	Забезпеченість читальних залів фаховими періодичними виданнями	8	22	+14
5.4.	Можливість доступу викладачів і студентів до Інтернету як джерела інформації: наявність обладнаних лабораторій наявність каналів доступу	+	+	
6. Якісні характеристики підготовки фахівців				
1.	Умови забезпечення державної гарантії якості вищої освіти			

Голова експертної комісії



В.О. Рум'янцев

1.1.	Виконання навчального плану за показниками: перелік навчальних дисциплін, години, форми контролю, %	100	100	
1.2.	Підвищення кваліфікації викладачів постійного складу за останні 5 років, %	100	100	
1.3.	Чисельність науково-педагогічних (педагогічних) працівників, що обслуговують спеціальність і працюють у навчальному закладі за основним місцем роботи, які займаються вдосконаленням навчально-методичного забезпечення, науковими дослідженнями, підготовкою підручників та навчальних посібників, %	100	100	
2.	Результати освітньої діяльності (рівень підготовки фахівців), не менше %			
2.1.	Рівень знань студентів з гуманітарної та соціально-економічної підготовки:	-		
2.1.1.	Успішно виконані контрольні завдання; %	90	100	+10
2.1.2.	Якісно виконані контрольні завдання (оцінки «5» і «4»), %	50	58.3	+8,3
2.2.	Рівень знань студентів з природничо-наукової (фундаментальної) підготовки:	-	Фундаментальний цикл дисциплін навчальним планом не передбачено	
2.2.1.	Успішно виконані контрольні завдання; %	90		
2.2.2.	Якісно виконані контрольні завдання (оцінки «5» і «4»), %	50		
2.3.	Рівень знань студентів зі спеціальної (фахової) підготовки:			
2.3.1.	Успішно виконані контрольні завдання; %	90	100	+10
2.3.2.	Якісно виконані контрольні завдання (оцінки «5» і «4»), %	50	54.2	+4,2
3.	Організація наукової роботи			
3.1.	Наявність у структурі навчального закладу наукових підрозділів	+	+	
3.2.	Участь студентів у науковій роботі (наукова робота на кафедрах та в лабораторіях, участь в наукових конференціях, конкурсах, виставках, профільних олімпіадах тощо)	+	+	

Голова експертної комісії

Член експертної комісії

З висновками ознайомлений

Ректор Київського університету імені
Бориса Грінченка

В.О. Рум'янцев

В.А. Васильєва

В. О. Огнев'юк

Голова експертної комісії

В.О. Рум'янцев

ЗВЕДЕНА ВІДОМІСТЬ
РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ КОМПЛЕКСНИХ КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ
студентами денної форми навчання зі спеціальності 8.03040101 «Правознавство»
у Київському університеті імені Бориса Грінченка

№ з/п	Дисципліна	Шифр і назва спеціальності	Група/Курс	Кількість студентів	Виконували ККР		Одержали оцінки при акредитаційній експертизі (кількість, %)								Успішність, %	Якість, %	Самоаналіз	
					Кількість	%	5		4		3		2				Успішність, %	Якість, %
							Кількість	%	Кількість	%	Кількість	%	Кількість	%				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19
<i>Цикл професійно-орієнтованої гуманітарної і соціально-гуманітарної підготовки</i>																		
1.	Філософія права	8.03040101 «Правознавство»	VI курс ПРМ-1-14-2.0д	12	12	100%	0	0%	7	58,3%	5	41,7%	0	0,0%	100%	58,3%	100%	66,7%
<i>Всього за циклом</i>				12	12	100%	0	0%	7	58,3%	5	41,7%	0	0,0%	100%	58,3%	100%	66,7%
<i>Цикл природничо-наукової, професійної та практичної підготовки</i>																		
1	Актуальні питання верховенства права та правосуддя в Україні	8.03040101 «Правознавство»	VI курс ПРМ-1-14-2.0д	12	12	100,0%	2	16,6%	5	41,7%	5	41,7%	0	0,00%	100%	58,3%	100%	58,3%
2	Актуальні питання муніципального права України	8.03040101 «Правознавство»	VI курс ПРМ-1-14-2.0д	12	12	100,0%	2	16,6%	4	33,3%	6	50,0%	0	0,00%	100%	50,0%	100%	58,3%
<i>Всього за циклом</i>				24	24	100,0%	4	16,6%	9	37,5%	11	45,9%	-	-	100,0	54,2%	100%	58,3%

Голова експертної комісії
 Член експертної комісії
 Директор Інституту суспільства



В.О. Рум'янцев
 В.А. Васильєва
 І.В. Яковенко